

India announces major commitments at Afghanistan Conference 2020

November 24, 2020

ఆఫ్ఘానిస్తాన్ సదస్సు 2020లో కీలకమైన హామీలను ప్రకటించిన భారత్

నవంబర్ 24, 2020

1. జనవరి 2020 నవంబర్ 23-24 తేదీల్లో వీడియో కన్ఫరెన్స్‌లో (వీటిసీ) ద్వారా నిర్వహించిన ఆఫ్ఘానిస్తాన్ సదస్సుకు వాదానీ వ్యవహారాల మంత్రీ (ఈఎం) డా. ఎస్. జైశంకర్ నేతృత్వంలోని భారతీయ ప్రతినిధి బృందం హాజరైంది. ఈ సదస్సును ఐక్యరాజ్య సమితి (యూఎన్), ఇస్లామిక్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ ఆఫ్ఘానిస్తాన్ ప్రభుత్వం, మరియు ఫిన్‌లాండ్ ప్రభుత్వం సంయుక్తంగా నిర్వహించాయి. 2015-24 పరివర్తన దశాబ్దం ద్వితీయార్థం సమయంలో ఆఫ్ఘానిస్తాన్‌కు అంతర్జాతీయ సమాజం అందించే సహాయానికి సంబంధించిన హామీలను మనరుద్ఘాటించడమే ఈ సదస్సు లక్ష్యం.

2. షాతూబ్ డయామ్ నిర్మాణానికి సంబంధించి ఆఫ్ఘానిస్తాన్ తాజాగా భారత్ ఒక ఒప్పందాన్ని కుదుర్చుకుందని సదస్సులో ఈఎం ప్రకటించారు. దీనివల్ల 2 లక్షల మంది కాబూల్ నగరవాసులకు సురక్షితమైన తాగునీరు అందించడానికి వీలవుతుంది. కాబూల్‌కు వద్దయుత్తు అందించే 202 కోట్ల డాలర్ల ఫూల్-ఎ-కుమర్ ట్రాన్స్‌మిషన్ లైన్‌ను భారత్ ఇదీవరకే నిర్మించింది. ఆఫ్ఘానిస్తాన్‌లో అధిక ప్రభావం కలిగిన సామాజిక అభివృద్ధి ప్రాజెక్టుల 4వ దశను కూడా ప్రారంభిస్తున్నట్లు ఈఎం ప్రకటించారు. దీనిలో భాగంగా ఆఫ్ఘానిస్తాన్‌లో 80 మిలియన్ డాలర్ల వలువైన 100కు పైగా ప్రాజెక్టులను భారత్ చేపట్టనుంది. ఆఫ్ఘానిస్తాన్ అభివృద్ధి కోసం భారత్ దీర్ఘకాలిక నిబద్ధతను అలాగే పక్కనే ఉన్న పొరుగు దేశంగా మరియు వ్యూహాత్మక భాగస్వామిగా ఆఫ్ఘాన్ ప్రజలకు దీనివల్ల లభించే ప్రయోజనాలను ఈఎం తన ప్రకటనలో నొక్కొచ్చాపారు.

3. ఆఫ్ఘానిస్తాన్‌లో ఇప్పటివరకూ భారత్ చేపట్టిన అభివృద్ధి పనుల మొత్తం వీలువ 3 బిలియన్ డాలర్లకు పైగానే ఉంటుంది. ఆఫ్ఘానిస్తాన్‌లో ఏ ప్రాంతాన్ని కూడా తాము వీడిచివట్టలేదని,

అక్టోబర్ 34 ప్రావీణ్యములలోనూ భారత్ 400 ప్రాజెక్టులకు ప్రాజెక్టులను చేపట్టిన వ్యయాన్ని ఈవిఎం ప్రధానంగా తొలియజేశారు. భారత్ లో 65 వేల మందికి పైగా ఆఫ్ఘాన్ వాద్యార్థులు వాద్యను కూడా అభ్యసించారు.

4. భాగ్యశక్తిగా నలువైపులా భూభాగంతో బంధించబడి ఉండటం వల్ల ఆఫ్ఘాన్ సాధన వృద్ధికి ఆటంకాలు కలుగుతున్నాయని ఈవిఎం ప్రస్తావించారు అలాగే చాబహార్ ప్రాజెక్టు ఇంకా భారత్ మరియు ఆఫ్ఘాన్ సాధన మధ్య ప్రత్యేక వాదన రహిత కార్యక్రమాల ద్వారా ప్రత్యేకమైన అనుసంధానాన్ని కల్పించేందుకు భారత్ చేస్తున్న ప్రయత్నాలను తొలియజేశారు. క్రాఫ్డో మహమ్మారి సమయంలో ఆఫ్ఘాన్ సాధన ఆహార భద్రతను పటిష్టం చేయడానికి భారత్ మానవతా సాయంతో అందించిన 75,000 టన్నుల గోధుమలను చాబహార్ ప్రాజెక్టు ద్వారానే రహిత చేయడం జరిగింది.

5. ఆఫ్ఘాన్ సాధన శాంతి మరియు అభివృద్ధిలో భారత్ ప్రాధాన్యతను పాటించుకుంటే అలాగే గడిచిన రెండు దశాబ్దాలుగా అందుతున్న ఫలాలు కచ్చితంగా ప్రారక్షించబడతాయని మరియు మైనారిటీలు, మహిళలు ఇంకా బలహీన వర్గాల ప్రయోజనాలకు భరోసా లభిస్తుందని భారత్ వాళ్లవసాహితోంది. ఆఫ్ఘాన్ సాధనలో చాలా గుతున్న హింసకు సంబంధించి ఈవిఎం ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు అలాగే తక్షణ మరియు సమగ్రమైన కాలపరిమితి వారాని భారత్ కోరుకుంటే ఆయన పునరుద్ధానించారు.

6. ప్రధానమైన భాగస్వామిగా, ఆఫ్ఘాన్ సాధన ప్రజలతో కలిసిమిలిసి ముందుకు సాగేందుకు భారత్ ఎదురుచూసాహితోంది అలాగే శాంతియుతమైన, సుసంపన్నమైన, సార్వభౌమ, ప్రజాస్వామ్య మరియు సమైక్య ఆఫ్ఘాన్ సాధన నిర్మాణం దేశంగా ప్రపంచ దేశాలు కృషి చేస్తున్నాయి.

న్యూఢిల్లీ
నవంబర్ 24, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.